## "从来没有这么多人等位"

## 元旦假期,舌尖消费火爆开局

湖北日报全媒记者 李朝霞

商业综合体外,跨年音乐会气氛 热烈;购物中心里,餐饮、奶茶店铺门 外大排长龙;街巷餐厅内,家庭、好友 聚餐传出笑语声声……这个元旦小长 假,市民纷纷以节团圆、会友,商圈商 场、大街小巷人头攒动,以餐饮消费为 代表的市场红火开局。

2023年12月31日晚6时30分, 武汉市武昌区群星城内,前来购物、游 玩的亲子、情侣、大学生等群体摩肩擦 踵。一楼大厅的寻梦秘境市集上,创 意饰品、非遗手作等摊位吸引了不少 年轻人、亲子消费者。在吹糖人摊位 前,4位小朋友兴致勃勃地观赏着糖 人制作过程。摊主介绍,元旦假期,人

流量较平时增加约30%,消费者以亲 子群体为主,每天能卖近40个糖人。

来到5楼鱼酷活鱼烤鱼门口,等 位的消费者不时焦急地询问叫号情 况。该店工作人员直呼:"从来没有这 么多人等位。"他介绍,假期前两天用 餐高峰期需等位约1小时,但是跨年 夜人流剧增,无法预测具体等位时间。

当日中午1时许,武商梦时代大 量餐饮店铺门口大排长龙,NEED创 意韩国料理、西塔老太太泥炉烤肉等 店铺等位超200桌,小大董等商家暂

数据见证了餐饮消费的火热。武 汉餐饮业协会提供的数据显示,元旦

假期,武商梦时代、华润万象城等综合 体聚集大量人流,餐饮店铺上座率达 145%;以火锅、砂锅、烧烤、串串为代 表的特色餐厅假期上座率达160%;江 汉路步行街、前进五路美食街、光谷步 行街、楚河汉街等街区美食店铺上座 率高于120%;婚宴、生日宴等各类宴 席叠加让大型酒店迎来小高峰,部分 餐厅出现翻台情况,上座率约110%。

烟火气升腾,离不开各大商圈积 极开展的消费促进和创意跨年活动。 汉阳启动"纪念印章打卡"新年活动, 在万科未来中心、鹦鹉巷子、龙阳湖半 岛公园等打卡点位消费,可凭发票和 电子支付凭证参与抽奖;武商 MALL

举办首届"跨年音乐节"和跨年美食市 集,人气乐队和汉味美食共同点燃新 年消费氛围;江汉路商圈和楚河汉街 SKP商圈大屏联动演绎"鱼跃龙门"裸 眼3D大秀,还有龙人与锦鲤新年创 意 cosplay 亮相,路过的游客纷纷扫 码祈福新年愿景,活动全网总曝光量 过亿。

湖北消费市场销售旺、人气足, "供应足、物价稳"功不可没。为了丰 富节日期间商品供应,省商务厅指导 159家骨干保供企业积极组织货源丰 富节日市场供应;引导省内重点超市、 农贸市场等适当增加生活必需品库 存,重点商业网点延长营业时间。



2023年12月31日,游客在黄石市下陆区未苏湾欣赏水基秀。(湖北日报全媒记者 薛婷 通讯员 周巍 摄)

#### 全省元旦假期平安稳定

湖北日报讯(记者张乐克、通讯 员张雪燕、夏芬芬)元旦假期安全风险 防控形势总体平稳,截至1月1日16 时,全省社会面总体稳定,未接报较大 以上生产安全事故、森林火灾、地质灾 害及重大交通事故信息。

元旦假期前,省安委办、省应急管 理厅专题研究元旦假期及岁末年初安 全防范工作,多次召开全省应急系统 视频调度会议,扎实推动全省冬季安 全集中治理三大"百日会战"行动,周 密部署节日期间的安全防范工作,特 别加强对燃气、一氧化碳中毒、火灾、

交通运输和文化旅游等重点行业领域 安全防范。

省应急管理厅联合省消防总队组 成了6个督导检查组和3个飞行检查 组,聚焦燃气、交通、文旅、危化品等重 点领域,紧盯冬季取暖和一氧化碳中 毒等薄弱环节,分赴各地开展暗访暗 查,现场交办问题清单,即知即改,立 行立改。省19个安全生产专业委员 会、省安委会有关成员单位也同步组 织督导检查,采取"四不两直"等方式, 分行业分领域,深入一线升展明查暗 访,层层传导压力。

#### 元旦假期武铁发送旅客204万人次

湖北日报讯 (记者胡祎)从中国 铁路武汉局集团有限公司(以下简称 "武铁")获悉,元旦假期期间,武铁管 内128个客运站累计发送旅客204万 人次,较2019年同期增长21%;日均 68万人次,约为日常客流的2倍,显 示出公众旺盛的出行需求。

> 此间客流以中短途探亲、 旅游为主。其中,汉宜线、汉

十高铁等线路火爆,趟趟满座。为 应对客流高峰,武铁加开旅客列车 349列,其中动车199列、普速列车 150 列。

元旦假期客流增长明显,武铁强 化空铁联运,旅客通过"12306"App 一键式购买"飞机+高铁"联运票,实 现"一次购票、一次支付、一证(码)通 行",极大便利旅客。

## 5万警力 护航元旦假期平安

湖北日报讯(记者许旷、通讯员 杨保华)元旦小长假,湖北公安机关 日均安排5万警力执勤值守,强化道 路交通排堵保畅、人群聚集场所安 保、严打违法犯罪,为群众欢度佳节、 平安跨年创造了祥和的社会治安环 境。截至1月1日17时,全省有效警 情同比下降8.83%,未发生有影响的 案事件和重大交通事故,27场大型 活动顺利举办,182家4A级以上旅 游景区秩序井然。

节日期间,全省公安机关启动高 等级勤务,设置1287个巡控单元、 481个快反圈、59个特警驻勤点,24 小时强化巡逻防控,提高街面见警率 和管事率。

2023年12月31日晚,武汉市江 汉关及周边地区人员密集。湖北省 公安厅、武汉市公安局在相关区域投 入4800余名警力引导人群有序行 进、服务群众求助,确保现场秩序较 好。同时,湖北公安机关持续推进严 打整治行动,3天时间内以清剿毒品 犯罪为抓手,组织巡查、夜查等专项 行动33次,检查旅馆业、歌舞娱乐场 所 1.26 万家, 打处涉毒犯罪人员 63 名、涉黄赌人员182人,抓获"钉子" 逃犯4名,破获电诈案件47起。

节日期间,湖北多地出现大雾、 团雾乃至强浓雾,给道路交通安全带 来较大隐患。公安交管部门提前研 判突出风险和事故规律,针对性启动 执法服务站和临时执勤点 1100 余 个,最大限度把警力投向路面一线、 出行高峰时段和危险路段排查隐患、 保障通行。

湖北省公安厅高速公路警察总 队24小时动态监测车流走势和雾情 变化,发布路况和预警信息26万余 条,并针对性调度各地实行"一路段 一勤务、一时段一勤务"。各地高警 综合运用警车带道、交替巡逻查控、 车载喇叭喊话、激光灯引导等方式, 引导车辆通过有雾路段。全省高速 公路设置"警保路医"联动快处点 107个、公安机关15分钟快速 反应点245个,第一时间处置 事故、救助群众。 Ш

## 武汉去年举办 展会节事活动超千场

湖北日报讯(记者黄磊、通讯 **员尹爽、叶盛彬**)2023年12月27 日,"汇集会展精英 携手共创未来 一武汉市会展业高质量发展推 介会"在汉召开,众多知名会展企 业相聚共谋武汉会展业高质量发 展,大会签约第二十届"中国光谷" 国际光电子博览会暨论坛、2024 年世界大健康博览会等展会项目

2023年1月至12月,武汉市 举办展会节事活动1010场,同比 增长66%,为近十年之最;展览总 面积346.7万平方米,同比增长 266%以上;参展总人数超过372 万人。会展数量、规模、能级均创

2023年,武汉会展重头好戏 竞相登场。第十一届中国食材电 商节展览面积达20万平方米,参 展企业超过5100家,专业观众超 30万人次;亚洲第一、世界知名的 国际机械专业大展——2023中国 国际农机展展览面积达22万平方 米,参展商逾2300家,专业观众超 15万人次;第14届"汉交会"、 2023全球数字贸易大会、2023中 国服装大会三会叠加在汉开幕,吸 引了30多个国家和地区1000多 名嘉宾,以及数十万人次现场参观 参展。此外,中国5G+工业互联 网大会、第六届中国国际工业设计 博览会、2023年华侨华人创业发 展洽谈会等重点展会活动,也相继 在武汉召开。2023年,武汉斩获 "2023年度中国会展之星,最具创 新活力会展城市""中国最具竞争 力会展城市"等殊荣。

现场,武汉市为10位嘉宾颁 发了"武汉会展业发展顾问"聘 书。这些顾问均来自国内外会展 行业各界的精英,既有会展行业的 专家、教授,也有国际组织的代表; 既有国内外大型会展企业的负责 人,又有知名展会的"操盘手"。

据介绍,目前,武汉已拥有武汉 国际博览中心、武汉国际会展中心、 中国光谷科技会展中心、中国(武 汉)文化博览中心等4个现代化大 型专业展馆,可供展览面积约34万 平方米。此外,武汉还坐拥东湖国 际会议中心、武汉国际会议中心、武 汉会议中心等场馆,可提供会议面 积约20万平方米。

## 5家企业下调天然气管输价格

湖北日报讯(记者肖丽琼、通 讯员张军)从省发展改革委获悉, 1月1日起,我省5家管道运输企 业将下调天然气短途管道运输价 格,此轮管输价格下调企业总数达 到7家。

据介绍,天然气短途管道运 输价格每三年进行一次校核调 整。此轮校核调整工作覆盖全省 7家管道运输企业22条主要输 气管道,如湖北省天然气发展有 限公司、恩施州民生天然气(集 团)有限公司、孝感中燃天然气 有限公司等,平均降价幅度约 9%。省发展改革委要求,管道运 输企业不得在运输价格之外加收 其他费用,相关市县要根据管道 运输价格变化,将降价额全额传 导至下游,及时调整天然气销售 价格。

2023年以来,省发展改革委 聚焦天然气供气"中间环节"降费 减负,综合考虑产业链均衡发展 市场供需形势、用户承受能力等因 素,严格核定输气准许成本,一企 一策合理压减管道运输"中间环 节"费用。同时,积极鼓励管道运 输企业加强成本控制,主动让利下 游企业,共担上游天然气涨价传导 压力。

省发展改革委相关负责人表 示,此次调价为下游企业降低用气 成本释放更多空间,助力湖北企业 减负前行。

## 网球联合杯郑钦文单打两连胜 中国队提前晋级八强

湖北日报讯(记者郭晓明) 2023年12月31日,中国队在澳大 利亚珀斯迎来网球联合杯E组第二 场比赛,对战由世界第一德约科维 奇领衔的塞尔维业队。郑钦文冉度 在女单取胜拿到1分,但中国队仍 以1比2告负。好在随着2024年1 月1日A组波兰2比1战胜西班牙 之后,总胜4场的中国队凭借净胜 场数优势,至少会以珀斯赛区成绩 最好的小组第二晋级八强。

以国家队混合团体赛为赛制 的联合杯,18支参赛队均由男女 单打球员排名确定,中国队因郑 钦文过去一年的杰出表现而获得 参赛权。郑钦文和队友张之臻先 以3比0击败拥有万卓索娃(2023 年温网女单冠军、世界排名第七) 的捷克队,此轮面对塞尔维亚 队。张之臻首战以3比6和2比6 不敌德约科维奇后,郑钦文以6比

4和6比2战胜丹尼洛维奇,在混 双比赛中,郑钦文/张之臻和丹尼 洛维奇/德约科维奇各胜一盘,中 国组合在决胜盘抢十失败,最终 遗憾告负。这场混双大战从18时 15分战至23时50分,险些打成跨 年之战。

"这场比赛我本可以做得更 好,但比赛打得太晚,我都饿了, 所以到了抢十阶段注意力有些分 散。现场和网坛传奇德约科维奇 比赛与看直播完全是两种体验, 这让我难以忘怀,也让我成长了 很多。"赛后郑钦文说。

接下来,中国队将轮空,塞尔 维亚将在1月2日迎战捷克。由 于A组波兰2比1胜西班牙,而C 组两轮均为2比1,由此不管塞捷 之战谁胜出,总胜4场的中国队都 至少将以珀斯区成绩最好的小组 第二晋级八强。

优秀创新成果展 荆楚政法基层行

荆州: "平安三到村居" 共建和谐家园

精准服务 守正创新 推动首席法律

咨询专家制度行稳致远 / 胡欢欢

武穴市:"三合一"织密平安防护网

"法审无忧"推动涉税争议源头化解

建强用好综治中心 打造县域治理

房县:强化"五项机制"推进矛盾纠

郧阳:以法治之力深耕流域治理

/ 策划 黄元新 李蔚红 张芙蓉

Н

专题聚焦

法治建设

鹤峰样板

纷一线化解

#### 湖北政法核心期刊

/ 许志兵

/ 周龙

/ 张焱

/ 杨震

/ 江磊 夏中柱

/ 耿国平 代新成

/ 贺兴 董甲伟

#### 2023 年第 12 期要目

#### 激活"法治细胞"提升基层公共法律 学好"枫桥经验"做好新时期群众工作 /程佩 服务水平

/ 张明 矫管扶结合 构建社矫"三化"工作 / 苏娟 李德宝 伍家岗:"中医疗法"防范化解婚姻

猇亭区:"一站式"解纷助力信访源

/ 宜昌市伍家岗区委政法委 高质效听证:让公平正义"听得见、 看得见" / 刘学斌 省未成年犯管所法治宣讲团走进汉 阳二中 / 湖北监狱管理局

#### 法治人物

家庭纠纷

红色检察官周光坦的人生路

#### 法治论坛

提升社区矫正巡回检察监督质效的 / 张卫东 李志俊 实施"法律明白人"培养工程 提升 乡村治理法治化水平 / 姚翼薪

/ 周冶陶

# 

/曾皓 宋鹏丽

自行补充侦查在检察职能中的重要 作用剖析 / 张琴 检察机关办案质效管理机制探析

侦查监督与协作配合工作机制完善 路径探析 /何娅茜 王晓 涉知识产权案件的特点剖析和治理 / 向昭锦 论行政公益诉讼中的监督管理职责

/ 彭易杰 生态环境损害司法修复机制研究 ——以S县3年来检察机关办案数 据为样本 / 饶桂芳 胡君子

#### 农业执法

农业综合执法的现实思考与实践探索 /李著纲 朱士波 汪剑 农业执法为潜江"虾 - 稻"产业保驾 护航 /杨必洪 彭勇 袁祥国 平安建设

深化平安建设 守护供水"生命线" / 叶宏 谭福军 谢让波

#### 中共湖北省委主办

编辑出版:《政策》编辑部

中 共 湖 北 省 委 办 公 厅 中共湖北省委政研室(省委改革办、省委财经办)

#### 重要言论

深化党员干部"下基层、察民情、解民忧、暖民心" 实践活动

#### 深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 "以新安全格局保障新发展格局"的时代内涵 魏登才

以三大思维深刻领会全体人民共同富裕的现代化 鲁长安 覃立兵

深挖大别山红色资源富矿 提升党员教育培训工作质效 中共黄冈市委组织部 深入调查研究 真抓实干解决问题

本刊特稿

第四届湖北改革奖获得者风采展

#### 特别策划

·深入学习贯彻习近平文化思想 (五篇)・

全面把握习近平文化思想的科学体系 韩美群 以习近平文化思想引领湖北文化和旅游工作高质量发展

奋力打造文化繁荣的新时代英雄城市

擦亮襄阳特色品牌 推进文化强市建设 讲好建设长江大保护典范城市的宜昌故事

中共宜昌市委宣传部

陈剑

・以共同缔造推动群团组织和工作向基层延伸(三篇)・

以驿站建设为抓手更好发挥联系职工群众桥梁作用

陈惠霞 深化"希望家园"建设 做优做实少年儿童托管服务

周森锋 扎实推进城乡适龄妇女"两癌"免费筛查

湖北省妇女联合会

## 经济纵横

#### 进一步加大我省金融企业国有资产管理改革力度

湖北省人大常委会预算工作委员会

姜涛 加快打造世界科技前沿策源地

#### 推动企业上市的有效探索 胡先平

## 社会建设

#### 探索构建长江流域司法治理检察新模式 许一鸣 罗 平

#### 打造中国仲裁武汉品牌 助力先行区建设 创新督考联动机制 着力实现减负增效 陈 武 王 旭 信息博览

综合信息、地方信息、政策信息共13则

中共武汉市委宣传部 2023年《政策》总目录